ZIomkv - rozéifovani Vynasobenim citatele i jmenovatele zlomku stejnym cislem rdznym od nuly
obdrZime zlomek, ktery ma stejnou hodnotu jako ptlivodni.

PF: Predstavme si tabulku ¢okolady, kterda ma Sest fad a Ctyti sloupce. Jak by se

takova ¢okolada dal rozdélit mezi dvé déti, aby dostali stejny dil? . i L . L
Rozsifit zlomek znamend vynasobit Citatele i jmenovatele zlomku stejnym Cislem

Mlzeme ji rozdélit na poloviny a kazdé dité riznym od nuly.
dostane % cokolady.

Rozsifovani zlomkd vyuZivdme hlavné v pfipadé, Zze hledame zlomky se stejnym

jmenovatelem. (budeme pak vyuZivat u porovnavani, s¢itani, odc¢itani zlomka)

Nebo ¢okoladu rozdélime na Ctvrtiny a kazdé

s 2, .
dité dostane " cokolady.
P¥.: Rozsit zlomky tak, aby mély stejné jmenovatele.

MuUZou nastat tfi pripady:

Nebo c¢okoladu mizeme naldmat po sloupcich
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a kasdé dité dostane : tokolady. a) jedno cislo ve jmenovateli je nasobkem druhého
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KdyZ? budeme rozdélovat <&okolddu po Spolecnym jmenovatelem obou zlomkl bude vyssi

. . . - . . 2 _ 8 7
jednotlivych kostickach, dostane kazdé dité 12 z obou Cisel ve jmenovateli. Staci upravit pouze jeden 3712 a 12
24 zlomek — rozsifit jej tak, aby mél ve jmenovateli stejné \ N
¢okolady. o o i _
Cislo, jako zlomek s vy$sim Cislem ve jmenovateli. .4
Ziomky 2, 2,2 L2 yyjadiuji stejnou &ast celku — jednu polovinu. V&imnéme si, pro¢
Y3146 24 VYIAATUIISTEINOU u-Jednup u: P b) Cisla ve jmenovateli jsou nesoudélna
je tomu tak.
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m m m /_), Spoleénym jmenovatelem obou zlomké bude 3 12 1 5
1 2 1 3 1 4 1 12 soudin Cisel ve jmenovateli. 5 = 20 a 4 = 20

2 4 2 6 2 - 8 2 24 (5 -4 = 20) Musime upravit oba zlomky.
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c) €isla ve jmenovateli jsou soudélna, ale jedno neni nasobkem druhého
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Spolecnym jmenovatelem obou zlomkd bude
spolecny nasobek cisel ve jmenovateli obou

zlomk(. Nejlepsi

spole¢ného délitele.
upravit oba zlomky.

Cviceni:
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1. Dopln citatele tak, aby platila rovnost.
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8 24 5 25 7 49 11~ 33 16 96
2. Rozsit dané zlomky:
tfemi Ctyfmi péti sedmi

1 4 7

6 18 24 30 42

2 6 10 14

3 9 12 15 21

4 12 16 20 28

7 21 28 35 49

3. Rozsit dané zlomky na zlomky se jmenovatelem 36.

1 7 21 5 30 17 _ 34 5 60
4

36 12 36 6 36 18 36 3 36

4. Ale$ s Denisou spolu soutézili, kdo sni vice pomeranéli za 2 minuty. Ales za tuto
dobu snédl sedm polovin a Denisa tfinact ¢tvrtin pomerance.
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a) Vyjadri oba udaje pomoci zlomku > s
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b) Kolik ¢tvrtin snédl Ales? o

1
c¢) Kdo snédl vice a o kolik? Ales snédl vice o " pomerance.

5. Uprav dvojice zlomku tak, aby mély nejmensiho spolecného jmenovatele.
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